

Поздравляем юбиляра

Борис Андреевич Афанасьев

(к 85-летию со дня рождения)



В декабре 2021 г. исполнилось 85 лет ветерану энергетики Борису Андреевичу Афанасьеву, видному специалисту по развитию социальной сферы электроэнергетической отрасли, заслуженному работнику ЕЭС России, кавалеру ордена «Знак Почёта» и медали «Ветеран труда». Почти тридцать лет Б. А. Афанасьев творчески сотрудничает с журналом «Энергетик» в составе редколлегии.

С 1980 по 1990 г. Б. А. Афанасьев работал в ЦК профсоюза сначала в должности заведующего отделом, а затем избран секретарём ЦК профсоюза. Борис Андреевич во взаимодействии с хозяйственными руководителями много сил и внимания уделял вводу новых жилых домов, ликвидации аварийного и ветхого фонда жилья, сооружению школ и детских садов, развитию сферы бытовых услуг на отраслевых предприятиях, обеспечению энергетиков общественным питанием, а также развитию сельских подсобных хозяйств и коллективного садоводства.

В составе правительенной комиссии по ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС Б. А. Афанасьев принимал активное участие в создании безопасных условий труда на объектах ядерной электростанции, обеспечении работников средствами

индивидуальной защиты, решал все вопросы, связанные с охраной труда, организацией питания многотысячного коллектива.

Указом Президента РФ деятельность Бориса Андреевича во время чернобыльских событий отмечена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

После 1991 г. Б. А. Афанасьев работал в Росэнерго и РАО «ЕЭС России», где активно занимался привлечением инвестиций в развитие социальной сферы. В условиях постоянного дефицита капиталовложений, Борис Андреевич целенаправленно осуществлял программы строительства жилья и объектов соцкультбыта для эксплуатационников, строителей и монтажников.

В 1994 г. Б. А. Афанасьева назначили на должность заместителя генерального директора Негосударственного пенсионного фонда электроэнергетики. Это дело было новым не только в отрасли, но и в стране.

Накопленный Борисом Андреевичем опыт профсоюзной работы, связанный с нуждами и надеждами трудовых коллективов, помог ему достаточно быстро создать эффективную сеть филиалов, привлечь к деятельности фонда многие коллективы энергетиков. Фонд уверенно входит в первую пятёрку негосударственных пенсионных фондов России.

В журнале «Энергетик» регулярно публиковались организованные Б. А. Афанасьевым материалы о деятельности фонда, информации о первых выплатах пенсий, публиковалось много других разъяснительных статей.

Отметили вклад Б. А. Афанасьева в энергетику своими ведомственными наградами Электроэнергетический совет СНГ, Минэнерго РФ, Министерство по чрезвычайным ситуациям, Минэнерго Украины.

Помимо ордена «Знак Почёта» за участие в строительстве Волжского и Камского автомобильных заводов, Б. А. Афанасьев удостоен премии Совета Министров СССР за вклад в создание главного пресс-центра «Олимпиада-80».

В настоящее время, находясь на заслуженном отдыхе, Б. А. Афанасьев участвует в деятельности Совета ветеранов войны и труда, работает в обществе «Чернобыльцы Минтопэнерго», а также продолжает сотрудничать с нашей редакцией.

Редакция журнала «Энергетик», коллеги и друзья сердечно поздравляют Бориса Андреевича Афанасьева со знаменательным юбилеем, желают ему доброго здоровья и благополучия, бодрости и оптимизма, дальнейших жизненных и творческих успехов во всех направлениях деятельности.